



6月23日,受持续强降雨影响,临时关闭三天的张家界国家森林公园恢复对外开放,景区内天子山索道、百龙天梯、黄石寨索道等交通工具同步投入运行。 吴勇兵 摄

沈晓明赴邵阳检查督导防汛工作

# 提高防汛救灾的科学性精准性实效性



三湘都市报6月23日讯 23日,省委书记沈晓明赴邵阳检查督导防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面排查整治薄弱环节,切实提高防汛救灾的科学性精准性实效性。

新宁县万塘乡高峰水库存在渗漏、设施落后老化等风险隐患,正在进行除险加固。沈晓明走上堤坝察看了解水库渗漏险情处置进展和水库管理责任落实等情况,强调要加强对老旧设施的维修加固,及时消除风险隐患,确保安全度汛。

## 毛伟明赴湘西州张家界指导防汛救灾工作 毫不松懈抓防汛抗灾 千方百计护百姓平安



三湘都市报6月23日讯 22日—23日,省委副书记、省长毛伟明深入龙山县、桑植县、慈利县,指导检查防汛救灾工作。他强调,要深入贯彻习近平

总书记关于防灾救灾减灾的重要论述,始终坚持人民至上、安全第一,毫不松懈抓好防汛抗灾各项工作,千方百计守护好百姓平安。

副省长王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

受强降雨影响,龙山、桑植等地降雨量突破本地历史极值,慈利遭遇今年第二轮强降雨,基础设施、农作物等受灾严重。来到龙山县新城粮库、桑植县八斗溪片区及县自来水厂、慈利县溪口镇集镇及渡坦村等,毛伟明一行查看沿线受灾情况,查看物资转移、内涝处置等。他指出,要妥善做好水淹粮食物资等清点、转运和处置工作,既要最大限度减少灾害损失,又要坚决杜绝不合格的产品流入市场,守牢食品安全底线;要抓紧抢修好交通、供电、供水、电梯等基础设施,做好农业抢收补种、保险理赔等工作,多措并举开展转移避险,防范好下一轮强降雨。

随着洪水逐渐退去,各地积极开展排涝清淤、防疫消杀等灾后重建工作。毛伟明来到龙山县龙领国际小区、桑植县民歌广场片区,慈利县云山村集中安置点等,走进商铺店面查看受灾受损情况,了解群众安置、灾后自救等工

夫夷水新宁县城段防洪工程正在建设中,建成后将有利于解决县城汛期洪水倒灌、内涝等问题。沈晓明现场了解项目建设进展、防汛措施落实等情况,强调要按时保质推进项目建设,并要求相关部门结合编制“十五五”规划,对全省各县(市、区)城区防洪工程进行排查摸底,抢抓“两重”等政策机遇,加快补齐县城防洪基础设施短板,形成防洪工程闭合圈。

调研中,沈晓明强调,要进一步增强防汛救灾的责任感使命感,积极应对防汛救灾中出现的新情况新问题,加强安全宣传教育,科学设置安全标识,切实保障群众生命财产安全。

省领导秦国文、蒋涤非参加。  
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 刘笑雪

省应急委办公室下发通知  
**做好暴雨“631”  
预报预警叫应工作**

三湘都市报6月23日讯 今天,省应急委办公室下发通知,为全面应对强降雨过程,提升极端天气应对能力,在前期防范得当的基础上,要求各单位各地进一步做好暴雨6小时预报、3小时预警、1小时叫应(简称“631”)工作。

通知要求,省级气象部门要提前6小时预报暴雨落区,市县级气象部门要提前3小时预报降雨量级,并提前1小时电话叫应,将降雨实况和橙色(红色)预警信息报告本级党委、政府和应急管理部门。收到气象部门红色暴雨预警信息后,省市县三级防汛指挥部门要分别电话叫应有关县市区、乡镇党政主要负责人和村组干部,提醒并督导做好应对防范工作。

要强化预警发布和叫应,提升预警传输速率和触达率。要确保预警叫应信息3分钟内送达防汛责任人,5分钟内送达公众,最大限度确保信息触达。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元

## 湖南省住建厅部署防汛工作 全面加强地下空间防汛管控



三湘都市报6月23日讯 今日,记者从湖南省住建厅获悉,《关于加强物业管理区域地下空间防汛管控的紧急通知》已于近日发布。其中明确,各市州住房和城乡建设局、湘江新区开发建设局须严格落实24小时专人值班制度,确保通信联络绝对畅通。

同时,密切关注气象预警信息以及防汛指令,利用小区业主群等多种渠道,第一时间向业主和物业使用人传递预警信息和避险提示。降雨时段,各单位要注意加强巡查频次,一旦发现险情隐患应立即采取临时措施并上报。

根据《通知》要求,各地需立即盘点并结合实际补充地下空间防汛专用物资,确保物资种类齐全、数量充足、质量合格、存放地点便于取用。

此外,相关部门还应立即全面检查维护设施设备,保障应急运转,包括对所有地下空间的排水沟、集水井、雨水管道进行彻底清掏;检查测试排水泵及电源线路;检查地下空间内的供配电设施;测试应急照明和疏散指示标志,检查应急电源的可靠性;检查地下空间的消防栓、灭火器、自动报警、喷淋系统等消防设施。

《通知》强调,相关部门要强化地下空间出入口值守,在积水处及时设置阻水屏障;主动提醒并协助业主转移地下车辆和贵重物品。如遇雨水倒灌,须禁止人员、车辆进入,迅速启用挡水板、抽水泵等设备抢险,并及时上报险情,全力保障人民群众生命财产安全。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 张尧钰

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚